

# 台將部署地雷 業界：誰敢來旅遊

## 和平才是避戰良方 藍委斥台當局禍延子孫

【大公報訊】據台媒報道：美方最近宣布向台灣出售「火山陸上機動布雷系統」，台灣社會大為不滿，憂慮民進黨當局將在島內部署地雷區域。金門「立委」陳玉珍極力反對，並表示地雷對金門人來說是一種痛，除了小時候不能去海邊玩水，更曾有人因誤踩地雷腳斷手斷。國民黨「立委」也接連批評，堅決反對民進黨當局實施禍延子孫、草菅人命的政策，認為和平才是避戰的解藥。



▲台旅業憂「布雷」會嚇跑旅客。圖為台灣日月潭。資料圖片

美國將對台軍售「火山陸上機動布雷系統（Volcano）」，宣稱讓台軍在戰時於台灣島海岸執行所謂「區域阻絕」。國民黨「立委」賴士葆對此質疑指，民進黨當局真要在台灣本島布置這種可能遺害子孫的地雷系統嗎？此舉無異是告訴台灣民眾，日後不用上戰場的百姓也要擔憂地雷就在家園，並明示台灣未來將進入巷戰，屆時台灣人傷亡無數，民生經濟也將被徹底摧毀。

### 布滿地雷無法帶來和平

賴士葆發文指出，蔡英文執政將近7年，力行所謂「抗中親美」的政策，快速把台灣推到戰爭邊緣，造成不「保台」卻害台的後果。檢視台灣所謂「防禦」都是按照美國計劃進行。他指出，《紐約時報》在去年10月引述美國官員的談話說，美國軍事補給台灣不如在烏克蘭一樣便利，所以要提供台灣足夠軍備，在外面軍援抵達之前可以「自我抵抗防禦」，於是台灣成了「軍備火藥庫」。

賴士葆說，美國加緊讓台灣建立龐大武器庫存，拜登更是簽訂「2023國防授權法」，加快對台軍售，如今媒體報道美國即將售台「火山陸上機動布雷系統」，引起各界憂心。他指出，2006年，台立法機構通過「立法」在金馬地區加速排雷以免傷及無辜百姓，現在兩岸兵凶戰危，必須在所不惜超越可能傷及平民百姓的人道考量，因為戰火極可能在我們的家園，部署地雷是必要之惡，無視國際人權團體絕不使用戰地雷的呼籲。

民眾黨「立委」邱臣遠也質疑，「戰地雷」正是不對稱戰力中的一種，雖然軍方宣稱只會戰時布放，且有定時自毀功能，但難道沒有替代的選項嗎？

國民黨「立委」鄭正鈞表示，和平才是避戰的解藥，把台灣布滿地雷更無法帶來和平。

### 「軍備火藥庫」嚇跑遊客

旅遊業者也憂慮布雷讓觀光受衝擊，擔心當年金門觀光與經濟如同被地雷掐住的噩夢重演。

觀光旅遊業已開始擔心台灣購買布雷系統，恐嚇跑觀光客。台灣旅行商業同業公會聯合會理事長蕭博仁表示，「買布雷系統，對台灣的觀光一定是一大損傷啊」，且一定布在海岸線，以往金門因為有地雷，觀光客不敢去，即便後來啟動掃雷，團體旅客慢慢願意去玩，但因為海邊可能埋着地雷，自由行旅客仍不敢放心走到海邊遊玩；台灣若有地雷，誰還敢來玩？

### 火山陸上機動布雷系統

**裝備總額：**美國國防安全合作署去年12月28日宣布國務院批准售台M136火山陸上機動布雷系統，總值約1.8億美元。

**裝載平台：**火山陸上機動布雷系統是以M977型8X8輪型增程機動戰術卡車為基礎。

**布雷範圍：**一輛布雷卡車可在4到12分鐘內鋪設出一道約1100公尺長、120公尺寬的雷區。

**布雷效率：**卡車裝有地雷撒布器，一個撒布器有4個發射架，每具發射架最多可容納40個M87地雷罐，每個地雷罐含6枚地雷，總容量為960枚。

**自毀設定：**地雷自爆啟動可選擇設定為三種模式：4小時、48小時、15天。

大公報整理



▲美方最近宣布向台灣出售「火山陸上機動布雷系統」，可令台軍在短時間內在台島周邊部署大量地雷。網絡圖片

## 專家：台布雷擋不解放軍登島

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：對於美方最近宣布售台「火山陸上機動布雷系統」，軍事專家王雲飛向大公報表示，美國賣給台灣地區的新式布雷車，在一定程度上對解放軍的登島作戰行動會造成一定的障礙，但是作用非常有限，隨着大陸掃雷技術的進一步發展，近年來新式的掃雷車也多有出現。美售台的新式「火山」布雷車，恐怕只能像它的名字一樣，讓台軍坐在火山口上被火烤，美國妄想把台灣變成「豪豬」，豪豬身上可能會多長幾根刺，但最終還是會被巨大的歷史車輪碾壓。

王雲飛說，解放軍有大量系統

化的掃雷設備，比如在搶灘登陸階段使用的GSL132兩棲掃雷車，掃雷速度達到每小時3.5公里；在登陸後可以使用GSL211火箭掃雷彈，射程將近900米，具備近地空爆和地面爆炸模式，在近地空爆模式下，可以開闢縱深110米至150米、約5-20米的安全通道。地面爆炸時，可以開闢縱深80至90米、寬度不小於5米的安全通道。隨着大陸掃雷技術進一步發展，近年來新式掃雷車也多有出現，比如說激光掃雷車，車頂部安裝有一套激光掃雷裝置，可以在遠距離就將地雷直接燒毀。

王雲飛表示，民進黨當局以為有了美方的「火山機動布雷系統」，就可以阻止解放軍的登島作戰行動，簡直是痴人說夢。

### 台軍布雷威脅居民安全

在布雷車的使用方面，台軍也會遇到諸多困難，一是戰前難以布設，否則台軍自己的機動轉移也會受到很多限制；二是戰時布設對解放軍影響未定，但在台灣狹小的空間，未爆地雷將威脅台灣居民安全；三是布設的地雷要設定自毀的時間，實質上時間長短很難設定，設短了，到時自行爆炸沒有任何作用，設長了，假設解放軍長時間就進行火力打擊，台軍的布雷非但沒有實際作用，還會限制住自己。

## 金門海岸曾遍布地雷 阻礙經濟發展

### 新聞背景

【大公報訊】據台媒報道：金門的海灘很美，但早年有些海岸往往受限地雷遍布，導致遊客受阻，無法親近，也讓部分美麗的沙灘，變得遙不可及。縣政府官員當年在不少場合中，就曾提及地雷對地區整體觀光發展的限制，也讓有意返金投資的業者、鄉親卻步，因此當時一再呼籲島內防衛部門須全力排雷，以協助厚實地方的觀光資源、發展契機。

據說，台軍當年進駐金門之後，

在大、小金門和大、二膽島都密集布雷，其中，以面對大陸的金門北海岸平坦沙灘最密集，南海岸平坦沙灘則是重點布雷，海岸線百分之八十都是布雷區，層層鐵絲網上的三角形紅色警示牌不時可見，讓人觸目驚心。所布的地雷主要有兩種，一是人員殺傷雷，二是戰地雷。人員殺傷雷包含M2A4跳炸式、M3式人員殺傷雷，其特性非常敏銳，只要遭到0.5公斤以上的力量碰觸即爆炸，主要是防禦人員登陸用。戰地雷計有：M7A2、M6A2式戰地雷，特性為圓形，體積較大，約要二、三十公斤的重量壓過才會

引爆，做為防禦、摧毀戰車之用。台軍於2007年4月正式編成「排雷大隊」，排雷大隊的足跡遍布金門和馬祖，於2013年完成全部排雷工作，總計排除地雷近十萬顆。



▲金門直至2013年才完成排雷工作。網絡圖片

### 台胞心聲

#### 遊客擔心踩雷

新北市民王裕慶：布雷並不能大幅提高台軍軍力，反而會嚇跑遊客，對台灣旅遊業造成嚴重打擊，因為遊客會擔心在海灘上遊玩時，可能踩到地雷。



#### 美國居心叵測

台北市民劉性仁：美國為強化台灣「反登陸作戰能力」，向台灣出售布雷系統，將使台灣變成「地雷島」，美國居心叵測。台灣擴軍備戰，誰敢來台灣？



#### 吸取金門教訓

金門市民楊威廉：以前金門因為有地雷，遊客不敢去，後來掃雷，遊客才慢慢願意去玩。大部分遊客還是喜歡去安全的地方旅行，民進黨當局不要毀了旅遊業。



#### 民進黨當局違法

台北市民邱毅：台灣在2006年通過《殺傷性地雷管制條例》，禁止在台灣研發、製造、使用、部署殺傷性地雷。現在蔡英文公然違法，明知道反坦克地雷禁止部署，卻還花了1.8億美元向美國購買，準備部署在人口密集的西海岸，這不是把台灣當成戰場、視人民如草芥嗎？



大公報記者 蘇榕蓉

## 「寶島」變「雷島」自斷財路

### 隔海觀瀾 朱德怡

台灣素有「寶島」的美譽，但如今將要變成危險的「地雷島」。最近美國國務院批准向台灣地區出售價值1.8億美元的軍售案，其中包括具有快速部署大型地雷區域的能力的「火山布雷系統」，在島內引發強烈批評，尤其是旅遊業界，好不容易等了三年，終於熬到新冠肺炎疫情受控，旅遊業開始復甦，民進黨當局卻向美國購買布雷系統，要在台島海岸部署大量地雷，如此一來，哪還有海外遊客敢來台

灣觀光和購物？美台軍事勾連近年越來越頻繁，尤其是當爆發俄烏衝突後，美國政府便企圖把「烏克蘭模式」套用在台灣問題上，即打「代理人戰爭」。在俄烏戰事上，美國自己不出兵，只是不斷地向烏克蘭提供武器和軍援，讓烏克蘭「代替」美國「打」俄羅斯，打得越久越好，藉戰事削弱俄羅斯的實力。在台灣問題上，美國的算盤同樣是不出兵，只向台灣出售武器，把台灣打造成「武器庫」、「火藥庫」，讓台灣「代替

美國「打」中國大陸，以此拖慢中國大陸發展的速度。而為了屆時讓台灣能拖長戰事，美國近年一方面擴大對台軍售，另一方面派美軍人士協助訓練台軍，並施壓台當局延長兵役。最近美國向台灣出售布雷系統，無非就是為了解放軍登陸台島製造障礙。據說，美國賣給台灣的14套M136火山車載布雷系統可在10分鐘內埋下13440顆地雷。這意味着台灣方面可在短時間內在海島周邊部署密麻麻的地雷。然而，「你有張良計，我有過牆梯」，台軍能

布雷，難道解放軍就不會掃雷？這些地雷屆時擋不解放軍登陸，反而可能會先傷了島內民眾，還嚇跑遊客。島內不少人回想起金門的雷區就心有餘悸。當年兩岸對峙，金門曾經部署大量地雷，其中金門海岸就布下7萬顆地雷，雷區遍及金門各個角落，以面向大陸的北岸、西岸最為密集，南海岸平坦沙灘則是重點布雷區，據說八成的金門海岸都是雷區，過去數十年造成大量無辜當地軍民的死傷。在上世紀90年代之後，台灣方面還要編列大筆的預算委

託外商排除地雷，2005年排雷時還發生爆炸死傷事件。有金門的民意代表就指出，自己有族人就因為誤觸地雷而被炸斷手腳。在那個年代，金門雷區就是當地人的夢魘。如今民進黨當局竟然重蹈覆轍，為了搞「台獨」，置台灣民眾的性命不顧、置台灣經濟不顧、置台灣前途不顧。這幾年台海局勢緊張，完全是民進黨不承認「九二共識」、死抱「台獨」黨綱所致。民進黨自己種下的惡果，卻要台灣民眾「埋單」，當然引起民怨了。